
From June 30 to July 1, 2022, Data for Progress conducted a survey of 461 likely Democratic primary voters in
Montgomery County, Maryland using SMS and web panel respondents. The sample was weighted to be representative
of likely Democratic primary voters by age, gender, education, and race. The survey was conducted in English. The
margin of error is ±5 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50
subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these
subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may
not add up to 100 due to rounding.

N=461 unless otherwise specified.

[1]  Which party are you currently registered to vote with?

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

I am currently registered as a
Democrat

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140

[2]  On July 19, 2022, there will be a Democratic primary election for the Montgomery County Executive and other
offices. How likely are you to vote in this Democratic primary?

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Definitely will vote 77 80 74 64 83 76 78 82 77 100 0 82 69

Might vote 17 14 20 25 13 21 14 14 17 0 100 11 25

I have already voted in this
election

6 6 6 11 4 3 8 3 6 0 0 7 5

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140

[3]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Joe Biden

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Very favorable 46 49 42 29 53 41 48 57 45 49 29 52 37

Somewhat favorable 35 36 34 46 30 30 38 23 39 37 34 32 40

Somewhat unfavorable 11 8 16 13 11 20 7 12 9 7 29 10 14

Very unfavorable 7 6 8 11 6 9 6 8 6 6 8 6 9

Haven't heard enough
to say

0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

FAVORABLE (TOTAL) 81 85 76 75 83 71 86 80 84 86 63 84 77

UNFAVORABLE (TOTAL) 18 14 24 24 17 29 13 20 15 13 37 16 23

FAVORABLE (NET) +63 +71 +52 +51 +66 +42 +73 +60 +69 +73 +26 +68 +54

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140
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[4]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Larry Hogan

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Very favorable 27 28 26 18 31 34 24 23 29 24 40 25 32

Somewhat favorable 37 36 38 33 38 41 34 36 37 40 18 40 31

Somewhat unfavorable 19 18 22 28 15 11 24 19 20 20 17 19 17

Very unfavorable 13 14 11 16 12 9 15 16 11 13 11 13 14

Haven't heard enough
to say

4 4 3 5 4 5 4 6 2 2 13 3 6

FAVORABLE (TOTAL) 64 64 64 51 69 75 58 59 66 64 58 65 63

UNFAVORABLE (TOTAL) 32 32 33 44 27 20 39 35 31 33 28 32 31

FAVORABLE (NET) +32 +32 +31 +7 +42 +55 +19 +24 +35 +31 +30 +33 +32

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140

[5]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Chris Van Hollen

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Very favorable 46 52 36 34 51 37 50 49 47 49 22 53 33

Somewhat favorable 27 21 36 30 26 26 28 24 27 29 29 28 26

Somewhat unfavorable 4 2 6 4 3 6 3 4 3 3 6 2 9

Very unfavorable 4 4 5 3 5 6 3 4 4 4 3 5 3

Haven't heard enough
to say

19 20 17 28 14 24 16 19 18 15 40 12 30

FAVORABLE (TOTAL) 73 73 72 64 77 63 78 73 74 78 51 81 59

UNFAVORABLE (TOTAL) 8 6 11 7 8 12 6 8 7 7 9 7 12

FAVORABLE (NET) +65 +67 +61 +57 +69 +51 +72 +65 +67 +71 +42 +74 +47

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140
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[6]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Ben Cardin

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Very favorable 29 32 23 18 33 21 33 30 28 33 10 34 18

Somewhat favorable 30 22 42 30 30 30 30 28 32 30 31 31 28

Somewhat unfavorable 4 6 2 3 5 5 4 5 5 3 2 5 3

Very unfavorable 6 5 6 4 6 9 4 13 3 6 7 6 5

Haven't heard enough
to say

31 34 27 45 26 36 29 24 31 28 51 24 46

FAVORABLE (TOTAL) 59 54 65 48 63 51 63 58 60 63 41 65 46

UNFAVORABLE (TOTAL) 10 11 8 7 11 14 8 18 8 9 9 11 8

FAVORABLE (NET) +49 +43 +57 +41 +52 +37 +55 +40 +52 +54 +32 +54 +38

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140

[7]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— David T. Blair

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Very favorable 6 7 5 8 6 4 8 11 5 6 4 9 2

Somewhat favorable 31 32 30 24 34 28 33 28 31 33 27 33 28

Somewhat unfavorable 11 9 12 15 9 6 13 4 14 11 10 12 6

Very unfavorable 8 6 12 15 5 8 9 2 10 8 8 7 9

Haven't heard enough
to say

44 46 40 39 46 54 38 54 40 42 50 39 55

FAVORABLE (TOTAL) 37 39 35 32 40 32 41 39 36 39 31 42 30

UNFAVORABLE (TOTAL) 19 15 24 30 14 14 22 6 24 19 18 19 15

FAVORABLE (NET) +18 +24 +11 +2 +26 +18 +19 +33 +12 +20 +13 +23 +15

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140
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[8]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Marc Elrich

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Very favorable 24 27 20 17 27 23 25 32 22 25 11 25 23

Somewhat favorable 31 28 35 28 32 36 28 29 31 32 31 33 27

Somewhat unfavorable 15 15 16 17 15 11 18 13 16 15 11 13 20

Very unfavorable 11 9 15 15 10 5 15 2 14 12 11 16 1

Haven't heard enough
to say

18 21 15 22 17 25 15 24 17 16 36 13 29

FAVORABLE (TOTAL) 55 55 55 45 59 59 53 61 53 57 42 58 50

UNFAVORABLE (TOTAL) 26 24 31 32 25 16 33 15 30 27 22 29 21

FAVORABLE (NET) +29 +31 +24 +13 +34 +43 +20 +46 +23 +30 +20 +29 +29

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140

[9]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Hans Riemer

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Very favorable 13 14 12 15 12 7 16 7 17 15 5 14 7

Somewhat favorable 25 24 25 24 25 27 24 29 25 24 24 28 20

Somewhat unfavorable 6 8 5 5 7 5 7 3 8 7 1 8 3

Very unfavorable 6 3 10 5 6 2 8 0 6 6 2 8 1

Haven't heard enough
to say

50 51 48 52 49 60 45 60 44 48 68 41 70

FAVORABLE (TOTAL) 38 38 37 39 37 34 40 36 42 39 29 42 27

UNFAVORABLE (TOTAL) 12 11 15 10 13 7 15 3 14 13 3 16 4

FAVORABLE (NET) +26 +27 +22 +29 +24 +27 +25 +33 +28 +26 +26 +26 +23

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140
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[10]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Peter James

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Very favorable 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1

Somewhat favorable 4 2 5 3 4 6 2 9 1 4 0 4 3

Somewhat unfavorable 4 3 6 5 3 3 4 2 5 5 2 4 3

Very unfavorable 4 2 7 5 3 8 2 3 5 5 2 5 3

Haven't heard enough
to say

88 92 83 85 90 82 92 85 89 86 96 87 90

FAVORABLE (TOTAL) 4 3 5 4 4 7 2 9 1 4 0 4 4

UNFAVORABLE (TOTAL) 8 5 13 10 6 11 6 5 10 10 4 9 6

FAVORABLE (NET) −4 −2 −8 −6 −2 −4 −4 +4 −9 −6 −4 −5 −2

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140

[11]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Police officers in Montgomery County schools

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Very favorable 27 25 30 19 31 30 26 25 29 27 28 25 33

Somewhat favorable 24 24 24 19 26 26 23 16 24 26 15 27 18

Somewhat unfavorable 16 18 12 26 11 15 16 13 18 14 18 15 15

Very unfavorable 15 13 19 20 13 14 16 17 14 17 11 13 19

Haven't heard enough
to say

18 19 15 16 18 16 19 28 15 16 28 20 15

FAVORABLE (TOTAL) 51 49 54 38 57 56 49 41 53 53 43 52 51

UNFAVORABLE (TOTAL) 31 31 31 46 24 29 32 30 32 31 29 28 34

FAVORABLE (NET) +20 +18 +23 −8 +33 +27 +17 +11 +21 +22 +14 +24 +17

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140

[12]  If the 2022 Democratic primary for the Montgomery County Executive was held tomorrow, and these were the
candidates, who would you vote for?

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely will
vote

Might
vote

Own Rent

David T. Blair 20 18 24 21 20 23 19 22 19 20 21 23 16

Marc Elrich 41 39 44 35 44 40 41 49 39 41 37 41 44

Peter James 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 0 1 0

Hans Riemer 18 19 17 18 18 14 20 8 24 17 15 20 13

Not sure 20 25 15 26 18 23 19 22 17 21 27 16 27

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140
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[13]  To the best of your knowledge, which of the following candidates was endorsed by the Washington Post in the
2022 Democratic primary for the Montgomery County Executive?

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely will
vote

Might
vote

Own Rent

David T. Blair 26 28 24 33 23 19 30 21 30 29 16 32 13

Marc Elrich 16 13 19 15 16 20 13 20 14 14 27 13 20

Peter James 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Hans Riemer 4 3 5 2 4 5 3 2 5 4 2 3 5

Not sure 55 56 52 49 57 56 54 58 50 53 54 51 63

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140

[14]  If the 2022 Democratic primary for Governor of Maryland was being held tomorrow, which of the following
candidates would you vote for?

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely will
vote

Might
vote

Own Rent

Rushern Baker III 1 1 1 2 1 0 2 0 1 0 2 2 0

Jon Baron 1 0 2 3 0 3 0 0 1 0 5 1 0

Peter Franchot 15 14 16 11 16 17 14 8 18 13 13 14 15

Douglas F. Gansler 5 9 0 2 7 10 3 2 7 5 5 8 0

Ralph Jaffe 1 1 0 0 1 2 0 3 0 0 3 1 0

Ashwani Jain 2 2 2 3 2 0 3 0 3 2 3 1 4

John B. King Jr. 5 7 2 6 5 3 7 5 7 6 4 6 4

Wes Moore 15 13 17 11 16 14 15 24 13 17 5 16 13

Tom Perez 25 26 25 21 27 17 30 35 22 29 8 28 23

Jerry Segal 1 0 3 2 1 0 2 0 1 2 0 1 0

Not sure 29 27 32 38 25 35 25 24 28 26 52 22 41

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140

[15]  If the 2022 Democratic primary for at-large seats on the Montgomery County Council was held tomorrow, and
these were the candidates, which candidate(s) would you vote for? You can select up to four candidates.

— Evan Glass

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Voting for this
candidate

28 26 31 30 27 23 31 20 30 29 13 30 27

Not voting for this
candidate

72 74 69 70 73 77 69 80 70 71 87 70 73

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140
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[16]  If the 2022 Democratic primary for at-large seats on the Montgomery County Council was held tomorrow, and
these were the candidates, which candidate(s) would you vote for? You can select up to four candidates.

— Will Jawando

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Voting for this
candidate

28 34 19 31 27 18 33 42 27 30 11 32 21

Not voting for this
candidate

72 66 81 69 73 82 67 58 73 70 89 68 79

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140

[17]  If the 2022 Democratic primary for at-large seats on the Montgomery County Council was held tomorrow, and
these were the candidates, which candidate(s) would you vote for? You can select up to four candidates.

— Tom Hucker

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Voting for this
candidate

16 17 16 23 14 9 20 12 20 14 12 19 12

Not voting for this
candidate

84 83 84 77 86 91 80 88 80 86 88 81 88

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140

[18]  If the 2022 Democratic primary for at-large seats on the Montgomery County Council was held tomorrow, and
these were the candidates, which candidate(s) would you vote for? You can select up to four candidates.

— Scott Goldberg

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Voting for this
candidate

15 14 17 16 15 15 15 7 20 16 8 17 13

Not voting for this
candidate

85 86 83 84 85 85 85 93 80 84 92 83 87

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140

[19]  If the 2022 Democratic primary for at-large seats on the Montgomery County Council was held tomorrow, and
these were the candidates, which candidate(s) would you vote for? You can select up to four candidates.

— Gabe Albornoz

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Voting for this
candidate

14 16 12 14 14 8 18 15 15 15 5 18 8

Not voting for this
candidate

86 84 88 86 86 92 82 85 85 85 95 82 92

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140
Page 7/10  (NXZXNF)



[20]  If the 2022 Democratic primary for at-large seats on the Montgomery County Council was held tomorrow, and
these were the candidates, which candidate(s) would you vote for? You can select up to four candidates.

— Laurie-Anne Sayles

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Voting for this
candidate

12 13 11 14 12 5 16 13 11 14 3 14 10

Not voting for this
candidate

88 87 89 86 88 95 84 87 89 86 97 86 90

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140

[21]  If the 2022 Democratic primary for at-large seats on the Montgomery County Council was held tomorrow, and
these were the candidates, which candidate(s) would you vote for? You can select up to four candidates.

— Brandy Brooks

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Voting for this
candidate

7 8 6 4 9 3 10 11 6 9 0 9 4

Not voting for this
candidate

93 92 94 96 91 97 90 89 94 91 100 91 96

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140

[22]  If the 2022 Democratic primary for at-large seats on the Montgomery County Council was held tomorrow, and
these were the candidates, which candidate(s) would you vote for? You can select up to four candidates.

— Dana Gassaway

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Voting for this
candidate

5 6 4 2 7 7 4 10 5 6 3 4 8

Not voting for this
candidate

95 94 96 98 93 93 96 90 95 94 97 96 92

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140
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[23]  The following question was only asked to those that have not voted yet: 

If the 2022 Democratic primary for at-large seats on the Montgomery County Council was held tomorrow, and these
were the candidates, which candidate(s) would you vote for? You can select up to four candidates.

— Not sure

(N=433)

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely
will vote

Might
vote

Own Rent

Not sure who they're
supporting yet

53 53 53 58 51 61 49 53 51 48 76 49 60

Know who they're
supporting but 
haven't already voted

47 47 47 42 49 39 51 47 49 52 24 51 40

Weighted N 433 255 178 129 304 156 277 78 284 357 76 286 132

[24]  Some have proposed redesigns to roads with high injuries and fatalities, such as Georgia Ave and Rockville Pike,
which would prompt changes including constructing more frequent crosswalks, adding bike lanes, adding bus-only
lanes, 
installing street trees, and narrowing travel lanes to reduce speeding.

Do you support these changes to roads to prioritize safety over vehicle speeds?

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely will
vote

Might
vote

Own Rent

Strongly support 54 61 42 56 53 54 53 57 53 53 55 51 58

Somewhat support 22 20 24 22 22 14 26 23 25 22 21 25 17

Somewhat oppose 9 7 13 4 12 14 7 7 9 9 12 8 14

Strongly oppose 9 6 15 13 8 10 9 5 9 9 6 12 4

Don't know 6 6 6 5 6 9 4 7 4 6 7 5 7

SUPPORT (TOTAL) 76 81 66 78 75 68 79 80 78 75 76 76 75

OPPOSE (TOTAL) 18 13 28 17 20 24 16 12 18 18 18 20 18

SUPPORT (NET) +58 +68 +38 +61 +55 +44 +63 +68 +60 +57 +58 +56 +57

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140
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[25]  According to the Planning Board, the population of Montgomery County is expected to grow by more than 200,000
residents over the next 30 years. 

To accommodate this increase in population, would you support the construction of new homes, including duplexes,
townhomes, and/or apartments, in your own neighborhood?

Response Topline Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or African

American
White

Definitely will
vote

Might
vote

Own Rent

Strongly support 29 26 32 44 22 14 37 33 28 30 23 26 34

Somewhat support 32 30 35 30 33 37 30 26 34 31 38 31 36

Somewhat oppose 14 12 16 10 15 16 12 10 15 14 16 14 12

Strongly oppose 18 23 12 8 23 23 16 23 19 20 12 23 10

Don't know 7 8 5 7 7 10 5 8 5 6 10 6 8

SUPPORT (TOTAL) 61 56 67 74 55 51 67 59 62 61 61 57 70

OPPOSE (TOTAL) 32 35 28 18 38 39 28 33 34 34 28 37 22

SUPPORT (NET) +29 +21 +39 +56 +17 +12 +39 +26 +28 +27 +33 +20 +48

Weighted N 461 271 190 144 317 162 299 81 302 357 76 307 140
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